Объявление
[bookmark: _GoBack]На основании Постановления Правительства Российской Федерации от 13.07.2020 № 1039 «Об утверждении Правил определения платы для физических лиц, не проживающих в населенных пунктах, расположенных в границах охраняемых природных территорий, за посещение особо охраняемых природных территорий и установления случаев освобождения от взимания платы», которое было разработано в целях реализации положений Федерального закона от 03.08.2018 № 321 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях»
ФГБУ «Центрально-Черноземный государственный заповедник» информирует:
• Указанным Постановлением был разработан порядок определения платы за вход на территорию ООПТ на всех уровнях.
• При этом плата за вход на территорию ООПТ для граждан, проживающих в границах населенных пунктов, расположенных на территории ООПТ, не взимается.
• В рамках Постановления установлены следующие предельные размеры платы за посещение:
для ООПТ федерального значения, которым является ФГБУ «Центрально-Черноземный государственный заповедник» не менее 1 % от установленной величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ за одно посещение.
• Также документом предусмотрено освобождение от платы за посещение для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, детей дошкольного и школьного возраста, малоимущих семей, инвалидов, детей-инвалидов и сопровождающих их лиц; лиц, подвергшихся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС и при ядерных испытаниях на Семипалатинском полигоне, граждан РФ пенсионного возраста.
• Доход от посещений гостями территории ООПТ идет на развитие и благоустройство данной заповедной зоны.
ФГБУ «Центрально-Черноземный государственный заповедник» в настоящий момент взимание платы производит по согласованному с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации приказу от 31 мая 2018 года с установленной платой в 120 рублей.
